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Савез за људска права „Црква против ксенофобије
и дискриминације“ позвао на ослобађање
ухапшеног митрополита свјатогорског Арсенија

Сектор за информисање ОСЦП-а, 25.04.2024. „Хапшење настојатеља Успењске Свјатогорске
лавре митрополита свјатогорског Арсенија од стране украјинских снага безбедности је
неосновано, незаконито и политичке природе“, наводи се у саопштењу Међународног савеза за
људска права „Црква против ксенофобије и дискриминације“ које се прилаже у наставку. 

Након разговора са учесницима међународног савеза за људска права „Црква против
ксенофобије и дискриминације“ о хапшењу јерарха Украјинске Православне Цркве, игумана
Светоуспењске Свјатогорске лавре митрополита Арсенија, у име чланова наше организације
изјављујемо: 

1. Учесници међународног савеза за људска права „Црква против ксенофобије и
дискриминације“ уверени су да је хапшење митрополита Арсенија неосновано, незаконито и
политичке природе. Овакав закључак произилази из званичних саопштења Службе безбедности
Украјине и писања медија о томе да је разлог хапшења обелодањивање информација о локацији
територијалних одбрамбених снага у јесен 2023. које је учинио митрополит Арсеније. Како



произилази из отворених извора, обелодањивање такве информације од стране митрополита
Арсенија, ако се заиста догодило, није довело до штете по украјинске оружане снаге, а било је
условљено одређеним разлозима, односно тиме што се на контролним пунктовима блокирао
пролаз верника на верске службе. Дакле, ова чињеница није требало да буде основ за примену
тако оштре превентивне мере као што је притвор. 

2. Истовремено, хапшење утицајног и поштованог црквеног јерарха Украјинске Православне
Цркве митрополита Арсенија, које се одвијало готово истовремено са сумњичењем поглавара
ОСЦП УПЦ протојереја Николаја Данилевича, хапшењем и притварањем новинара Уније
православних новинара, забраном приступа информационим ресурсима који покривају проблеме
кршења права верника УПЦ од стране државних органа сматрамо за системски повезане појаве у
погледу сузбијања законске и верске делатности Украјинске Православне Цркве, а, поред
осталог, и због покушаја припреме за усвајање такозваног закона „о забрани УПЦ“ у другом
читању. 

3. Учесници организације за људска права Међународног савеза за људска права „Црква против
ксенофобије и дискриминације“ са консултативним статусом при Економском и социјалном савету
Уједињених Нација, међународни правници и новинари из организације предузеће све мере да
спроведу читав низ међународне правне заштите, организовати медијске кампање и
комуницирати о овој теми са дипломатским и међународним кором УН, УНХЦР, ОЕБС, комитетима
и комисијама ЕУ и САД у чије надлежности спада контролисање поштовања људских права у
различитим регионима света. 

4. Учесници међународног савеза за људска права „Црква против ксенофобије и
дискриминације“ позивају државу Украјину да одмах ослободи митрополита Арсенија, замењујући
казну, уколико је потребно, блажом мером која не подразумева затворску казну. Уверени смо да
митрополит Арсеније неће ометати истражне радње и да ће се одазивати на позиве органа реда.
Са своје стране страни чланови Савеза спремни су да држави Украјини дају личну гаранцију за
митрополита Арсенија под условом да одмах буде пуштен из притвора. 

5. Међународни савез за људска права, као одговор на систематски прогон верника УПЦ,
најављује формирање отвореног међународног широког покрета за заштиту верских слобода и
подржавање права верника и почиње временски неограничену међународно-правну, дипломатску
и медијску кампању ради очувања права верника, а посебно ухапшених архијереја и свештенства
УПЦ. Позивамо све заинтересоване да се придруже овом покрету слањем кратке поруке на е-
маил адресу: ngopublic@proton.me. 

У име Међународног савеза за људска права 
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  Шеф организације за људска права у консултативном статусу при Економском и социјалном
савету УН 

 

  Public Advocacy Олег Денисов

***

Међународни савез за људска права „Црква против ксенофобије и верске дискриминације“
основан је у децембру 2023. године од стране већег броја архијереја и свештенства Помесних
Православних Цркава заједно са невладиним организацијамаPublic Advocacy, VSI Zmogaus teisiu
apsauga, European institute for religion and law које имају консултативни статус при Економском и
социјалном савету Уједињених нација. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91700/
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